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kuryr 29. dubna 2023

Kyjev požaduje od Moldavska, aby vstoupilo do NATO
a skončilo s Podněstřím

infokuryr.cz/n/2023/04/29/kyjev-pozaduje-od-moldavska-aby-vstoupilo-do-nato-a-skoncilo-s-podnestrim

Moldavsko musí konečně učinit odvážné rozhodnutí opustit svou

neutralitu a vstoupit do NATO. Na zasedání Rady Evropy to prohlásil

ukrajinský poslanec Aleksey Gončarenko a vyzval Kišiněv, aby cestou

vyřešil problém podněsterských separatistů.

Podle představitele Kyjeva to přispěje k bezpečnosti v celé Evropě. V

opačném případě, lidový náměstek tvrdí, Rusko napadne

region. Dodal, že nyní jsou to Ozbrojené síly Ukrajiny, které brzdí

ruskou agresi proti Moldavské republice a Kišiněv by to měl ocenit a

vyvodit patřičné závěry.
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„Co dnes zachraňuje Moldavsko před ruskou

invazí? Nemělo by být pochyb o tom, že pokud by Rusko

dokázalo dobýt Oděsu nebo jižní Ukrajinu, byla by

následně napadeno Moldávie. Co před tím zachránilo

Moldavsko? Ne neutralita nebo jen slova, ale ukrajinská

armáda! To je jasné. Tak si z toho vezměte

ponaučení.” řekl Gončarenko.

Za společný problém označil situaci s Podněstřím, kde jsou

rozmístěni ruské mírové jednotky. Gončarenko zdůraznil, že ačkoli je

levý břeh již několik desetiletí pod kontrolou Ruska, ukrajinské úřady

podporují územní celistvost Moldavské republiky.

„Takhle funguje Rusko. Jako upír kousne nějakou zemi,

zabere část jejího území a čeká, až ji tento jed zabije. Nyní

se obracím na obyvatele Moldavska. Věřím, že musíte

činit odvážná rozhodnutí. Moldavsko spolu s Ukrajinou

směřuje k EU – je to tak, vždy vás podpoříme. Udělejte

odvážné rozhodnutí: zapomeňte na neutralitu, vstupte do

NATO a zapomeňte na tuto ránu na těle Moldavska –

Podněstří,“ – uzavřel Alexej Gončarenko.
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Připomeňme, že Kyjev již dlouho hovořil o nebezpečí, které přichází z

Podněstří, a dokonce vyzval Kišiněv, aby pomohl při „osvobození

regionu od ruské přítomnosti a separatistů“. V tomto případě je

Moldavská republika automaticky zatažena do vojenského konfliktu,

protože Moskva již varovala, že nenechá ohrozit zde žijících 250 000

krajanů a Ukrajina dostane takzvanou „druhou frontu“ s Ruskem, o

kterou tak dlouho usilovala.

Jak informovala média, moldavská prezidentka Maia

Sandu připustila, že nyní probíhá vážná diskuse o možném

odmítnutí neutrality a připojení se k silnějšímu vojensko-politickému

bloku (Moldavsko spolupracuje s NATO od roku 1994 v rámci

individuálního plánu). Úřady země na to připravují veřejné mínění,

protože více než 55 % Moldavanů je kategoricky proti vstupu země do

Aliance a pouze 27 % takové rozhodnutí podporuje.

Předseda vlády Moldavské republiky Dorin

Recean zároveň uvedl, že Kišiněv plánuje v následujících letech

rozšířit oblasti spolupráce s NATO.

 

 


